Арены

1. Арены имеют общую формулу:

1) СnH2n,       2) CnH2n-2,       3) CnH2n-6,       4) CnHn.

2. Минимальное число атомов углерода в аренах равно:

1) четырем,       2) пяти,       3) шести,       4) семи.

3. Не соответствует действительности утверждение:

 
        1) атомы углерода в бензоле равноценны,  2) двойные и одинарные связи в бензоле чередуются, 

   3) атомы водорода в бензоле равноценны, 4) все углерод-углеродные связи в бензоле равноценны.

4. Ароматическая -система в молекуле бензола образована:

      1) взаимно перекрывающимися р-орбиталями шести атомов углерода,

      2) взаимным перекрыванием sp2-гибридных  орбиталей атомов углерода,

           3) замкнутой цепочкой атомов углерода,

           4) чередованием двойных и одинарных углерод-углеродных связей цикла.

5. Судя по длине углерод-углеродных связей в молекуле бензола, эти связи:

        1) одинарные,
 2) полуторные,        3) двойные, 
4) чередующиеся двойные и одинарные.

6. Все атомы углерода в бензоле находятся в валентном состоянии:

1) первом,        2) втором,        3) третьем,        4) четвертом.

7. Величина валентного угла связи Н-С-С в бензоле составляет:

1) 90о,         2) 109о28',        3) 120о,        4) 180о.

8. Оси р-орбиталей атомов углерода в бензоле расположены:

  1) параллельно друг другу,     2) под углом 120о,     3) перпендикулярно друг другу,    4) совпадают.

9. Число -связей в молекуле бензола равно:
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1) 3,              2) 6,              3) 12,               4) 18.
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Гомологом бензола является вещество с формулой:
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Формула 1-метил-3-этилбензола – это:

12. Гомолог бензола содержит 11 атомов углерода. Число атомов водорода в молекуле равно:

1) 11,                2) 16,               3) 20,                4) 24.

13. Радикал бензил имеет формулу:

1) С6Н5-,          2) С6Н5СН2-,          3) С6Н15-,          4) С6Н11-.


14. Для аренов характерна изомерия:


       1) межклассовая,



     2) геометрическая,

       3) строения углеродного скелета,   
     4) положения кратной связи.

15. Формула простейшего арена, имеющего изомеры:

                    1) C6H6, 
2) C7H8,
3) C8H10, 
4) C9H12.

16. При температуре 250С  и нормальном давлении толуол – это:

1) газ,            2) кристаллическое вещество,
3) жидкость,           4) аморфное вещество.

17. Из нижеперечисленных свойств: 1) бесцветная жидкость,  2) бесцветный газ,  3) кристаллическое вещество,  4) без запаха,  5) с характерным запахом,  6) неограниченно растворим в воде,  7) нерастворим в воде,  8) легче воды,  9) тяжелее воды,  10) горит сильно коптящим пламенем,  11) горит бесцветным пламенем,  12) является хорошим растворителем – верно характеризуют физические свойства бензола следующие:

1) 1,5,7,8,10,12;    2) 2,5,6,8,11;    3) 3,4,7,8,10;    4) 1,5,7,9,11.

18. Взаимодействием бензола с пропеном в присутствии кислотного катализатора можно получить:

1) пропилбензол,              2) этилбензол,
         3) метилбензол,               4) изопропилбензол.

19. Для получения н-пропилбензола (синтезом Вюрца-Фиттига) с металлическим натрием нужно нагреть:

1) бромбензол и 2-бромпропан,   2) 1,2-дибромбензол и 1-бромпропан,

3) бромбензол и 1-бромпропан,   4) бромбензол и 1,3-дибромпропан.

20. Для аренов наиболее характерны реакции:

1) замещения,                   2) окисления,

3) отщепления,                 4) изомеризации.

21. Причина того, что бензол горит на воздухе коптящим пламенем, заключается в:

1) наличии цикла в молекуле,

2) большой массовой доле углерода в молекуле,

3) жидком агрегатном состоянии;
4) наличии ароматической системы электронов.
22. При монобромировании этилбензола в присутствии FeBr3 число образующихся изомерных продуктов равно:

1) двум,        2) трем,            3) четырем,        4) пяти.

23. При радикальном монохлорировании этилбензола получается:
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        1)                            2)                                     3)                                     4)

24. Заместители II рода ориентируют второй заместитель в реакциях электрофильного замещения в положения цикла:

1) 2,6;          2) 3,5;            3) 2,5;              4) 2,4,6.
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Дана цепочка превращений:



Вещество Х называется:

1) толуол,            2) нитробензол,             3) оба ответа верны,            4) верного ответа нет.

26. В нитровании аренов участвует электрофильная частица, формула которой:

1) HNO3,            2) NO3-,             3) NO2+,            4) NO2-.

27. Молекулярная формула гомолога бензола, при сжигании которого образуется вода и углекислый газ в мольном соотношении 2 : 3:

1) С6Н6,         2) С7Н8,         3) С8Н10,        4) С9Н12.

28. Продукт каталитического гидрирования бензола сожгли в кислороде, полученный оксид углерода (IV) пропустили через раствор гидроксида кальция и получили 2,4 г осадка. Масса бензола (г), подвергнутого гидрированию, равна:

1) 0,312,          2) 0,624,           3) 1,872,         4) 2,312.

29. Гексахлорциклогексан (гексахлоран) используется в сельском хозяйстве в качестве инсектицида. Для получения 10 кг этого вещества потребуется бензол (кг) и хлор (м3, н.у.) соответственно:

1) 2,68 и 2,3 ,              2) 2,68 и 0,77,
3) 2,76 и 2,3,                    4) 3,16 и 4,6.

30. Весь ацетилен, находившийся в баллоне объемом 20 л под давлением 2500 кПа при температуре 25оС, пропустили через реактор с нагретым активированным углем. Газообразные продукты реакции охладили до комнатной температуры. Объем конденсата составил 119 мл, плотность жидкости 0,88 г/мл. Массовая доля (%) выхода продукта равна:

1) 7,               2) 20,                3) 40,              4) 60.
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